

DIRECTOR-PROPIETARIO

Don José Martínez Tornel

REDACTORES

D. José Frutos Baeza.

Mariano Ferni García

EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO

Y CONSULTOR DE LA REDACCION

Sr. Doctor Don Rafael Alguacil

ARCIPRESTE

de esta S. I. Catedral.

DIRECCION. CALLE DE LA SOCIEDAD, 10. PREGIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PÉSETA AL MES. NÚMEROS SUeltOS CINCO CENTIMOS

✠

EN SUFRAGIO DEL ALMA DE

D. ALEJANDRO DE MARTINEZ Y BARRENA

Y DE LA DE SU HIJO

DON ALFONSO

FALLECIDOS EL 17 DE SEPTIEMBRE ÚLTIMO
Y EL 26 DE OCTUBRE DE 1896, RESPECTIVAMENTE

Se aplicarán todas las misas que cada media hora se celebren hoy desde las cuatro a las doce, en la parroquia de San Miguel Arcángel y el responso que se cantará después de la misa de doce.

La familia, ruega á sus amigos y personas piadosas que asistan á alguno de estos cultos y pidan á Dios por el eterno descanso de las almas de los finados; por cuyo piadoso recuerdo les estará siempre reconocida.

Murcia 17 de Octubre de 1898.

✠

XVIII ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

D.ª EDUVIGIS DEL ÁGUILA COLLADO

que falleció el 22 de Octubre de 1880.

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su esposo

D. AGUSTIN HERNANDEZ GINER

É HIJOS DIFUNTOS

Estará hoy la Vela y Alumbrado y se aplicarán todas las misas que se digan en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen.

LA FAMILIA DE LOS FINADOS,

Suplica á sus amigos y personas piadosas que asistan á alguno de dichos cultos y rueguen á Dios por el alma de sus expresados difuntos; en lo que recibirá especial favor por el cual anticipa las gracias.

Murcia 17 de Octubre de 1898.



Extender la Pasta Opal sobre la mancha, dejarla secar y cepillarla después; he aquí en qué consiste todo el manejo de este nuevo producto para quitar las manchas. Las personas que lo empleen tendrán siempre los vestidos limpios.

De venta en las droguerías y bazares en tubitos de 40 céntos. y de 1 peseta. Al por mayor: Müller Hermanos, Barcelona.

NOTAS INÚTILES DE LA SEMANA

Los tiempos son de regeneración y de innovaciones en todo, y la gente está por eso.

Solo así se comprende que el público que generalmente huye el bulo del teatro cuando se presentan compañías de verdad y cómicos de carne y hueso (aunque casi siempre de más hueso que carne) haya esta semana llenado el circo para ver los fantoches; unas figurillas de palo que pendían de hilos de alambre se mueven porque las mueven, y dicen lo que se le ocurre al que por ellos habla.

La cosa tiene algo de irregular; de fuera de lo corriente y por eso ha llamado la atención.

Y es que la gente está, como digo, tan dispuesta á innovar, que le chocea todo lo que sea salirse de la marcha ordinaria, romper contra la costumbre.

Tanto es así, y a propósito de los fantoches, que si este sistema de representar comedias se generalizara, no solo para el teatro, sino para otras esferas donde tambien se representan pasillos y dramas, aunque casi siempre con poco éxito; para las esferas oficiales en donde los actores políticos interpretan los papeles, que les reparten, ni más ni menos que los cómicos de oficio y sin otra diferencia que la de que los primeros cobran puntualmente y con exceso y los segundos toman su sueldo rara vez y mermado; si se implantara este sistema, repito, en tales usos, el público lo acogería con entusiasmo y con placer y se declara

raria más amigo del nuevo régimen que del actual.

Por ejemplo: ahora que se cree necesario por efecto de las circunstancias un ministerio fuerte, hacer uno de roble, de madera de esta clase: ministros automáticos que durarían años y años, con una casaca para todo andar y llevados y traídos según conviniera por medio de los alambres que llevarían enganchados en la cabeza, brazos y piernas.

De la principal ventaja, de la baratura, no hablo; porque al más bolo no puede ocultársela, que sin comer, beber, ni romper zapatos, las exigencias de estos muñecos serían nulas y la nómina, la crecidísima nómina ministerial de ahora, quedaría siempre en blanco.

Pero aparte de esto, hay que contar con el bien que habian de proporcionar estos ministros de bulto, por no oír las peticiones de los caciques, ni mirar (por no tener ojos) á lo que no fuera su conveniencia; ni oír donde mejor guisan; ni gustar de hacer su voluntad; ni tocar el oído con las manos cuando en algo se los contrariara.

Nada de esto podrían hacer! Y sobre todo el bien de los bienes. ¡El de no hablar!

¡Diciendo solo, cuando fuera oportuno, las palabras precisas que el general sentido les dictara!

Nada, que es seguro que los ministros Narbon obtendrían en el poder, vistos por la nación entera, el mismo éxito que los actores-fantoches logran de pueblo en pueblo aplaudidos por lo más escogido de cada localidad.

Solo la presentación de los tales muñecos de Estado levantara una ovación unánime.

Porque figúrense ustedes la sorpresa que en todos causaría el ver que por la disposición del mecanismo, por ir á plomo pendientes de los alambres, los nuevos ministros andaban derechos.

Sería una cosa nunca vista.

Y no es un imposible este proyecto: puede realizarse.

Para la embajada de la paz en París, ¿que dificultad habia en haber mandado unos comisionados de «palo» si al fin y á la postre como de «palo» se habrán quedado los que han ido, al oír las pretensiones de los yanquis.

Y total, con que el Montero Rios mecánico hubiera podido decir «sí» que es lo único que pueden decir allí nuestros embajadores de verdad, hacia el papel á las mil maravillas, y la economía obtenida era enorme, con medio duro se tenia alambre, madera y ropa para la embajada.

Y así á nosotros nos vá á costar la fiesta una millonada.

En cambio en los yanquis les vá á salir casi de balde.

Pues todo el gasto se reducirá á «un duro... y á la cabeza».

Nada, nada, hay que poner en práctica esta idea que solo ventajas ofrece.

El éxito es seguro.

Todo el mundo aplaudiría la reforma y vería con gusto los figurados cuerpos de nuestros ministros acolgados... de los alambres.

Que peor nos vá á nosotros como estamos:

Con «el alma en un hilo».

M. FERNI GARCÍA.

DEL PASADO

Memorable derrota de los marroquíes en las cercanías de Ceuta.

17 de Octubre de 1732.

Instigados por el odio de raza y por el coraje que les producía ver en lo más alto de sus antiguas mezqui-

tas la enseña del Cristianismo, los naturales de los territorios africanos vecinos al Mediterráneo, decidieron en 1732 procurar, por todos los medios que les fuera posible, la conquista de las plazas que en distintas ocasiones les habian arrebatado el valor y pericia de sus eternos enemigos los españoles.

El baron de Riperdá, renegado italiano y antiguo ministro de Felipe V, vió en los archivos de los africanos un instrumento para vengarse de las persecuciones que habia sufrido en España y en toda Europa, animó al emperador de Marruecos para que emprendiera la conquista de Ceuta, y como á este le pareciera bien el plan que el renegado le propuso, organizó un numeroso ejército cuyo mando encomendó al falaz y vangativo ex-consejero, quien eligió para segundo al perjuro francés Ali-Den.

Al tener noticia el gobernador de Ceuta, D. Antonio Alonso, de los propósitos de los marroquíes, salióles al encuentro con 5000 soldados y 500 presidarios, encontrándose con ellos á poca distancia de la plaza el 17 de Octubre de 1732, en el lugar conocido por el Serrallo, celebra por el combate que en él libraron españoles y africanos el 25 de Noviembre de 1859.

Acometida impetuosamente la vanguardia sarracena por los nuestros, fné arrollada, viéndose en la precisión si quiso salvar la vida, de retroceder en busca del apoyo de las fuerzas restantes, con las que se confundió, produciendo algun desorden entre ellas. Inmediatamente los españoles, á fin de sacar todo el partido posible de su primera victoria, se arrojaron con temeraria bravura y sin reparar que el enemigo era más numeroso, sobre el grueso del ejército marroquí, al que derrotó causándole inmenso número de bajas.

La lucha, que fué tan breve como gloriosa para las armas cristianas, tuvo término con la completa dispersión de los infieles, quienes recordando el daño que sufrieron no osaron en mucho tiempo intentar nada contra Ceuta.

MAESE RODRIGO.

CARTA A LOS MURCIANOS

Sres. D. Mariano Palarea, D. Luis Peñafiel, D. José Servet, D. Angel Guirao, D. Jerónimo Torres, D. Ricardo Codorniu, D. Virgilio Guirao, D. Joaquin Garcia, D. José Echeverria, D. Ricardo Sanchez Madrigal, D. Jose y D. Adolfo Montesinos, etc., etc.

Muy señores míos y amigos distinguidos: Ante todo mil perdones si tomo el nombre de Vdes.; ligándome con todos buenas relaciones de amistad y por el motivo que guia mi propósito, estoy seguro que de buena voluntad me lo han de conceder.

Don Gabriel Baleriola se lamenta amargamente porque los asilados de la Casa de Misericordia no tienen mantas para abrigarse en el invierno que se avecina. Ya saben todos los esfuerzos hechos por unos cuantos jóvenes de nuestra buena sociedad, para proporcionarlas, y que estos, por causas ajenas á esta carta, han dado un resultado negativo.

Como es cierta la triste situación de esos desgraciados niños y facil el remedio, por un procedimiento bien sencillo, se me ha ocurrido ponerlo en práctica contando con Udes. y con todos los buenos murcianos, que siempre han acudido al remedio de toda necesidad y ayuda de toda obra buena.

El remedio es el siguiente: Remitir cada cual á Sor Isabel, Superiora de la Casa Misericordia una ó varias mantas de Palencia, según sean su voluntad y sus medios.

Ya van qué sencillo: pues si todos Vdes. me siguen, tengan la seguridad que muy pronto, antes que vengan los frios, el establecimiento tendrá mas mantas que necesite, pues tras los primeros, no lo duden, vendrá Murcia entera.

Para decidirles no es preciso aguijon alguno que haga despertar en los corazones nobles sentimientos. Todos los nombrados tienen dadas pruebas de ello. No es preciso, á estilo Baleriola, presentar el cuadro de sus hijos (el que los tenga) bien abrigaditos en sus camas en esas noches frías del invierno y recordar otros seres pequeños ateridos de frio por falta de abrigo con que tapar sus desnudas carnes. Eso en este pais no es necesario.

Mas para que este pensamiento pueda dar buen resultado, nada de suscripciones ni de comisiones; esos son estorbos, que como el espediente español, más perjudican que favorecen; directamente se envían á Sor Isabel y esta buena señora creo no tendrá inconveniente en llevar una relacion detallada de las personas que hagan envío con número de mantas remitidas, relacion que luego podia publicar la prensa para satisfacción de los donantes.

Así se hacen las cosas; y empezando con el ejemplo, con esta carta remitida, al amigo Tornel, recibo de Sor Isabel de haber hecho entrega de una manta de Palencia, sintiendo que mi posición no haya permitido hacerlo de mayor número.

Antes de concluir he de hacer una advertencia. Si limito el número de personas á quien me dirijo, no es porque les crea solos para llevar á práctica el pensamiento; sino porque no es posible que figuren todos los que debieran, pues en ese caso deberían ser todos los murcianos, y esto como comprenderán no es posible; pero esta carta va dirigida á todos mis paisanos.

Si el pensamiento os agrada, manos á la obra y á empezar.

NOTA DE LA REDACCION.—Efectivamente: A la carta anterior acompaña un recibo que dice así:

«He recibido de un señor que se oculta con el pseudónimo X una manta de Palencia. Murcia 16 de Octubre de 1898.—La Superiora de la Casa de Misericordia, Sor Isabel Aranburu.»

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY 17 DE OCTUBRE

Santa Edivigis y San Mariano. ALMANAQUE.—Sale el sol á las 6'13; pónese á las 5'18.—La Luna á las 8'33 m. y 6'9 n.

SANTOS DE MANANA

San Lucas, San Julian y San Justo.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en la iglesia del Carmen por D. Agustín Hernandez del Aguila y esposa.

Mañana en Capuchinas.

CULTOS

EN SAN BARTOLOMÉ.

Continúa la novena á San Pedro Alcántara, por la mañana á las nueve, con misa; y por la noche al toque de oraciones.

MES DE SAN FRANCISCO

EN SANTA ISABEL.

El ejercicio del mes de San Francisco, se celebra á las siete de la mañana.

Hoy lo ofrece D. Juan Aguilar por su tío D. Manuel Walls Beltrán de Lis y sus padres.

EN VERÓNICAS.

Se celebra al toque de oraciones. Hoy lo ofrece D.ª María de la Paz Miras por su esposo y sobrina doña María Cantero.

MES DEL ROSARIO

EN SAN NICOLAS.

A las 7 y media de la mañana. Lo aplica la Sra. Marquesa de Salinas por su madre la que fué Marquesa de Corvera.

EN SAN BARTOLOMÉ.

En la misa de siete y media.

Hoy lo ofrece D.ª Dolores Clemas por su difunto esposo y demás difuntos.

EN SAN PEDRO.
Por la mañana á las 7 y media.

EN SANTA ANA.
Se celebra en la misa de siete.

EN SANTA EULALIA.
A las siete de la mañana.

EN EL ROSARIO (Santo Domingo).
Se celebra la novena en la misa de ocho y media y al toque de oraciones.

Hoy la ofrece D. Vicente Perez Callejas por su señora esposa.

EN LA MISERICORDIA.
A las 6 y media de la mañana.

EN SAN JUAN BAPTISTA.
En la misa de siete y media.

EN SAN MIGUEL.
El ejercicio al toque de oraciones y por la tarde en los dias festivos con exposicion de S. D. M.

EN SANTA MARIA.
Mañana martes, á las ocho, con Su D. M. manifiesto, misa, y en ella se rezará el Sto. Rosario, Estacion y Reserva, siendo estos cultos por encargo de D.ª Maria Zamora, en sufragio de su inolvidable señora doña Teresa Gil y Ayuso (q. e. p. d.)

NOTICIAS LOCALES

EN LA IGLESIA de las Siervas de Jesús

Con gran solemnidad se celebró ayer en la preciosa y filigranada iglesia de las Siervas de Jesús la anunciada funcion votiva á Santa Teresa, en la que dijo su primera misa el nuevo sacerdote y sochantre de esta Catedral D. Maximiano José Bravo.

Asistimos al acto y participamos de la alegría que se respiraba en aquel templo y en aquella casa, cuya comunidad ha hecho como suya la fausta promocion al sacerdotado del joven Sr. Bravo. Reseñar el acto y encomiarlo, sería repetir lo ya dicho algunas veces en este periódico, con igual motivo.

Pero en justicia tenemos que decir algo, siquiera no sea lo bastante, del sermón pronunciado por el Sr. Don Pedro Martínez Garre, nuestro amigo querido.

«Santa Teresa» y «El sacerdocio católico» eran los temas obligados de su discurso, y no solo los trató elocuentemente, sino que los enlazó con gran discrecion y oportunidad.

En el panegirico de la Santa é ilustre escritora, estuvo felicisimo, sintatizando hábilmente sus méritos de escritora y ponderando sus virtudes, su celo, su vocacion, sus altas inspiraciones, su clarísima filosofía, teología y mística, su inmenso amor de lo divino y demás dones excepcionales que elevan á aquella mujer á las alturas del géno y de la santidad.

En el panegirico del sacerdocio, como guia y antorcha de la verdadera civilizacion y como dique del torrente desbordado de las corrupciones, descendió oportunamente á la actualidad que á todos nos preocupa y señaló el camino de la verdadera regeneracion.

En el final, resumiendo ambos temas, y dando al acto lo que de suya tenia de tierno, de afectivo y de patético, supo interesarnos á todos y hacer que vertieran dulces lágrimas los que allí asistieron y estaban ligados con el nuevo sacerdote por vinculos de parentesco ó de amistad especialísima.

Nuestra enhorabuena al nuevo sacerdote, á su predicador elocuente y á las Siervas de Jesus.

VELADA FAMILIAR

Muy notable fué por cierto la que anteanoche tuvimos el gusto de pasar en casa de nuestros buenos amigos los señores de Cano (D. Miguel), con motivo de celebrar sus dias la señora de la casa, nuestra muy distinguida amiga Sra. D.ª Teresa Alarcon, de Cano. Allí hubo de todo y todo muy bueno, inmejorable; se cantó, se tocó, se bailó, y en una palabra, se pasaron sin sentir las horas.

Dandó ligera reseña de la música que allí se hizo, debemos mencionar en primer lugar á la Sra. D.ª Rosario Monserrat, que ejecutó en el piano con verdadera maestría, el conocido «Trémolo» de Gostehald; pieza de notables dificultades pianísticas, y que por esto precisamente resaltaron mucho más el esmero y limpieza con que le interpretó la ejecutante.

Después y en varias veces, los ya reputados maestros Sr. s. Puche (D. José y D. Antonio) Perez, Fresno, Mendoza y Solera, nos hicieron oír verdaderos primeros al conjunto del piano, violines, viola, violoncello y contrabajo; interpretando de

una minera inimitable el preludio de «La Campana Milagrosa», el septimo de la opereta «El Babeo é el Intiganti», una «Polonesa» del inolvidable maestro D. Juliana Calvo, una fantasia de la ópera «Polinto» y la lindísima gavota «Esperanza» del inspirado y excelente aficionado don Carmelo Lopez Córdoba.

No hay para qué decir que los citados profesores estuvieron hechos unos colosos del arte musical.

Además, y á petición de la escogida concurrencia que allí había, la señora de la casa nos proporcionó el placer de hacernos oír su hermosísima y bien timbrada voz, cantando, entre otras cosas, la romanza de triple de «Las Hijas de Eva», un delicadísimo vals «Mercedes», de Taboada, y «La leyenda Valaca»; ésta última acompañada del violín á más del piano, y que, como todo lo que allí se oyó, nos hizo pensar en lo sublime, en lo grandioso, del arte musical.

Cerca de la una terminó, con gran pesar de todos, tan gratísima velada, en la que los señores de Cano prodigaron sus atenciones y finezas con los concurrentes á tan deliciosa reunion, obsequiando espléndidamente á todos con esquisitos dulces, licores y tabacos, y ofreciéndonos que no será esta la vez última en que los buenos aficionados al arte de Rossini encuentren allí donde recrear el alma.

Así lo desea muy de veras. — C.

Lá huerta de Orihuela

Con este título ha aparecido en la vecina ciudad un periódico quincenal destinado al fomento de los intereses representados por la Comunidad de Regantes.

BOLETIN OFICIAL

El del dia 16 contiene:
Real decreto declarando cesante al ordenador secundario de pagos del Departamento de Cartagena y nombrando á D. Ladislao Beaumonde.

Otro sobre las condiciones que han de reunir los aspirantes, por concurso, á cátedras.

Anuncio de concurso para adquisicion de lenia y cabada en la Factoria de subsistencias militares de Cartagena.

Relacion de compradores de bienes desamortizados cuyos plazos vencen en Noviembre próximo.

Subasta de fincas embargadas por débitos á la Hacienda.

Acuerdos de los Ayuntamientos de Cieza, Aguilas y Cehugin en el mes de Septiembre.

Edicto de la Audiencia territorial anunciando la vacante de médico auxiliar de la administracion de justicia y de la Penitenciaría, vacante en Cieza.

Otros edictos de Alcaldías y Juzgados.

Defuncion

Ha fallecido en La Union D. Francisco Asensio Albaladejo, padre político de nuestro amigo el reputado médico D. Ponciano Maestro, á quien como á su esposa y demás estimable familia acompañamos en su sentimiento.

Naranja

Dicen de Orihuela:
«Quedan pocos huertos en venta, efectuándose éstas en general por afarraso (aforo) pagándose casi á doble precio que el año anterior, para coger el fruto de Diciembre á Mayo.

Los precios de los huertos vendidos hasta hoy se calculan de 1 á 3 pesetas el 100 sobre el arbol.

—Para que se juzgue de la importancia que en esta region ha adquirido la cosecha de la naranja y de los subidos precios á que se han pagado algunos huertos, apuntamos este dato bastante elocuente.

De dos huertos de este término vendidos el mes anterior en 17.500 pesetas, han dado los señores Gomez, de Abarán, la suma de 32.500 habiendo ganado el primer arrendatario 15.000 pesetas en pocos dias.»

Esos ciclistas..

Somos partidarios de la tolerancia en aquellas cosas que á nadie perjudican, pero tienen razon varios vecinos de la plaza de Romea y alrededores, que se quejan de que se tolere que el bonito paseo del jardin del teatro se convierte en pista de algunos ciclistas.

Estos, que tienen por suya toda la plaza y alrededores del jardin, no se contentan con esto y meten sus máquinas por lo que es paseo, espantando á los muchos niños que acuden allí como sitio á propósito á expansionarse en sus inocentes juegos, y para quienes estos ciclistas son un peligro, ya que los que buscan el piso llano son los torpes ó los principiantes.

Con esta tolerancia es con la que nojostamos conformes, y seguramente tampoco lo estará el Sr. Alcalde, en cuanto se entere, porque la verdad es que estos paseos no se hicieron para los ciclistas.

Nueva misa

Ayer mañana dijo su primera misa en el templo parroquial de San Bartolomé el nuevo sacerdote don Manuel Navarro, asistido por el señor Chantre de la Catedral D. Manuel Mérida y el coadjutor de la parroquia Sr. Martínez Balsalobre (don José). De diáconos D. Eliseo Mateo Fernandez y D. Domingo Martínez.

El Sr. Lopez Balanza hizo un brillante sermón del Pilar, nutrido de pensamientos felices y dedicado al nuevo ministro del Señor seatidos y elocuentes párrafos.

Después de la misa se cantó solemnemente Te-Deum, y luego se efectuó el besamanos. El nuevo sacerdote fué acompañado hasta su casa por buen número de amigos.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

Audiencia

Causas para hoy:
En la seccion primera, ante el jurado, una causa del Juzgado de la

Catedral, contra Pedro Garrigós Garcia y otro, por homicidio.
Letrados, Sres. Martínez Moya y Cañada (D. Jesualdo). Procuradores, Sres. Crespo Ros y Salvat.
—En la segunda, en juicio oral, una de Cartagena, por amenazas.
Letrado, Sr. Martínez Moya; procurador, Sr. Gonzalez Sanz.

La huerta de Orihuela

Con este título ha aparecido en la vecina ciudad un periódico quincenal destinado al fomento de los intereses representados por la Comunidad de Regantes.

BOLETIN OFICIAL

El del dia 16 contiene:
Real decreto declarando cesante al ordenador secundario de pagos del Departamento de Cartagena y nombrando á D. Ladislao Beaumonde.

Otro sobre las condiciones que han de reunir los aspirantes, por concurso, á cátedras.

Anuncio de concurso para adquisicion de lenia y cabada en la Factoria de subsistencias militares de Cartagena.

Relacion de compradores de bienes desamortizados cuyos plazos vencen en Noviembre próximo.

Subasta de fincas embargadas por débitos á la Hacienda.

Acuerdos de los Ayuntamientos de Cieza, Aguilas y Cehugin en el mes de Septiembre.

Edicto de la Audiencia territorial anunciando la vacante de médico auxiliar de la administracion de justicia y de la Penitenciaría, vacante en Cieza.

Otros edictos de Alcaldías y Juzgados.

«LA ÚLTIMA MODA»

El número de ayer, de este interesante periódico, contiene lo siguiente, en texto, grabados, patrones, modelos y figurines:
Texto.—Crónica, por Blanca Valmont.—Carnet de la Moda, por Clementina.—Nuestros grabados.—El Figurin acuarela.—Cuentos modernos: Como me pasaron (conclusión).—Crónicas de Osoño, por el Abate.—Preguntas y Respuestas, por la Secretaria.—Recetas de la mujer casera.—Libros útiles.—Glorias de España.—Anuncios.

Grabados.—Figurines.—Trajes para carreras de caballos (dos modelos).—Sombrero para calle.—Trajes para visita (dos modelos).—Trajes para calle.—Chaqueta-blanca.—Falda interior.—Traje de recepcion.—aplicacion de pasamanería de seda.—Lancera elegante (ocho modelos). Camisas abullonadas.—Trajes para baile (seis modelos).—Abrigo para baile.—Trajes para recibir (cuatro modelos).—Traje para paseo.—Traje para teatro.—Sombrero alta novedad.—Cuerpo blusa.—Traje para reunion.—Sombrero para niña.—Traje para niños (dos modelos).—Sombrero para niño.—Cabra corsé.

Novela (para la primera Edicion y la Edicion completa).—Pliego 5.º de la Séptima serie de «Retratos de mujeres», por Julio Nombela.

Hoja de patrones dibujados (para la primera Edicion y la Edicion completa).—Cuerpo para traje de recibir.—Escolavina de entretiempo.—Abrigo para niño.—Cuerpo blusa para niña, etc., etc.

Se vende en la imprenta de este periódico, Sociedad, 10; las tres ediciones, primera y segunda un real, la completa 40 céntimos.

Sombrerería

DE MANUEL SANCHEZ TELLER
Platería, 37.

El dueño de este establecimiento avisa á su numerosa clientela y al público en general, que por reformas del local hace sus ventas y encargos, en el establecimiento de Platería de D. Tomás Palazon, sita al frente del mismo local. 12—1

EL CENTAURO

CONFITERIA DE SANZ HERMANOS
Plaza de San Bartolomé

Los dueños de este establecimiento ofrecen al público chocolate á brazo á los precios siguientes: 5 y 6 reales, especial á 8 reales.

Completo surtido en dulces, bombones y pastas de todas clases.

Se hacen todos los dias los ricos pasteles de ojalde y filete de ternera, á real.

AMA DE ORIA.—Hay una de 20 años de edad y leche de un año, que desea criar en casa de los padres. Darán razon en la estacion de Zeteta, preguntando por Josquin Martínez Martínez. 3—1

Carta Alcañce

Madrid 15 de Octubre de 1898.

Bolsa de hoy

Interior contado..	57'80
Fin de mes.	57'50
Exterior.	63'80
Amortizable.	67 00
Cubas 1886.	70'90
Cubas 1890.	52'40
Banco.	000 00
Tabacos.	232'25
Aduanas.	91'20
Paris.	00'00
Londres.	00 00

De Manila

Un telegrama de Manila, fechado ayer, refiere que circula con gran insistencia una noticia, cuya confirmacion seria muy halagüeña para España.

Se asegura que cinco provincias del Norte de Luzon se han sublevado contra el cabecilla Aguinaldo cuya dictadura es objeto de viva oposicion en el país.

Corre el rumor, añade el telegrama, de que v rios emisarios indios están gestionando para que se hagan en distintos puntos del Archipiélago, manifestaciones populares en favor de la soberanía española en Filipinas.

En Palacio

A las once y media llegaron á Palacio los ministros y pasaron á cumplimentar á la infanta Maria Teresa, que hoy celebra su fiesta onomástica.

Después de cumplido este acto de cortesía, abandonaron las habitaciones del régio alcazar y se reunieron en la secretaria de Estado.

El Consejo de hoy

Se le atribuya excepcional importancia, en la creencia de que se iban á tratar los asuntos de la conferencia de Paris, y aunque como es consiguiente se ha tratado del particular solo ha sido muy someramente, cambiando impresiones respecto á los telegramas del Sr. Montero, que vienen algo ambiguos por lo cual se han pedido aclaraciones y detalles que remite por correo, y en los que se referirá al resultado de la última conferencia que se trató de la evacuacion y del pago de la Deuda de Cuba.

Sobre esto no resolvieron nada esperando los detalles que vienen por correo.

Trataron con gran detenimiento de buscar una forma que pueda evitar los giros que se hacen á las Antillas, pues no solo lo que importa este, sino lo que hay que pagar por la elevacion de los cambios, puesto que los envios de fondos se hacen por medio de casas de banca de Londres y Paris, resulta doblemente gravoso el giro á las Antillas y Filipinas.

Para ver de obviar esta dificultad quedó encargado de estudiar el asunto el Sr. Romero Giron.

Quedó aprobado el cuadro de embarque ultimado por la Transatlántica para la repatriacion de las tropas de Cuba, que empezará inmediatamente en grande escala, habiéndose acordado que los primeros vapores desembarquen en el Mediterráneo.

Se acordó indultar á los penados de Marina que fueron á Cuba y han observado buena conducta.

Trataron también sobre algunos asuntos de caracter internacional, pero respecto á ellos guardaron gran reserva.

Al salir los ministros del Consejo rehuían hablar de las conferencias de Paris, pero para los que saben adivinar en la economía de los consejeros la impresion de cualquiera asunto tratado, puede decirse que del resultado de la última conferencia han quedado los ministros satisfechos, pues parece que no hubo en ella ni calorada discusion ni tampoco se notaron tendencias intransi-

gentes, lo que hace suponer que ván las negociaciones por buen camino.

Mañana se reunirán los ministros en la Presidencia, para celebrar Consejo y enterados de las cartas que dirige el Sr. Montero Rios, seguir tratando de estas cuestiones resolviendo las intrucciones que habrán de enviarse al Sr. Montero Rios para la sexta conferencia que se celebrará el lunes 17,

URGENTE

Recibida nueva y grande partida de frazuelas con rebaja de precios, á 2 perras, 3 y real y medio las mejores.

Percal superior los de 3 reales á 1 y medio.

Colchas matrimonio á 6 reales.

Corte vestido de lana para señora á 18 reales.

Corte vestido tornasol á 20 reales.

Imenso surtido astrakanes para capa de señora á precios reducidos.

Platería 36 y San Bartolomé 7 y 8.

TOMAS PALAZON 8-3

TELEGRAMAS

DE AYER TARDE

A la 1'10

Se habla de haberse recibido un telegrama particular dando cuenta de haberse presentado á indulto al general Rios un grupo numeroso de insurrectos tagalos.

El Ministro de la Guerra nos ha manifestado que no tiene conocimiento oficial de la noticia.

DE ANOCHE

ZARAGOZA 16 A las 8'15

Los toros de Aleas medianos.

Caballos cinco.

Torerito cumplió.

Bonarrillo regular.

Villita bien.

IBÁÑEZ GONZALEZ.

MADRID

A las 9'30

Sigue el alza en las Cubas en Madrid y en Paris.

El «Times» dice que se gestiona para que las garantías en España y los Estados Unidos reduciendo el interés.

Bolsa:
Cotizacion de hoy: 57'80.
Cambios: Paris, 00'00.
Londres: 00'00.

ALMODOVAR.

NOTA.—Continúan interrumpidas las líneas telegráficas haciéndose el servicio con gran retraso.